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ΘΕΜΑ:               «Δικαιούχοι εξισωτικής αποζημίωσης» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2669/17-12-2019  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για την προγραμματική περίοδο 2014- 2020, το ύψος της ενίσχυσης για τις ορεινές 
περιοχές καθορίστηκε με βάση μελέτη εξωτερικού εμπειρογνώμονα, η οποία 
αποτέλεσε παράρτημα του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020 
και εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στα 125 ευρώ ανά εκτάριο. Ο 
υπολογισμός έγινε με βάση τα στοιχεία του Δικτύου Γεωργικής Λογιστικής 
Πληροφόρησης και αποτελεί τη διαφορά στο Καθαρό Γεωργικό Εισόδημα μεταξύ 
των ορεινών περιοχών και των περιοχών που δεν υπόκεινται σε περιορισμούς ως  
προς την άσκηση της γεωργίας. Συγκεκριμένα, με βάση τη μελέτη, το Καθαρό 
Γεωργικό Εισόδημα στις περιοχές που δεν υπόκεινται σε περιορισμούς ως προς την 
άσκηση της γεωργίας ανερχόταν, κατά τον χρόνο εκπόνησης της μελέτης, σε 1.569 
ευρώ ανά εκτάριο, ενώ στις ορεινές περιοχές σε 1.444 ευρώ ανά εκτάριο.  
 
Για τις περιοχές με φυσικούς περιορισμούς και ειδικά μειονεκτήματα, το ύψος 
ενίσχυσης υπολογίστηκε με βάση μελέτη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
στο πλαίσιο της νέας οριοθέτησης των περιοχών με φυσικούς περιορισμούς και 
ειδικά μειονεκτήματα. Συγκεκριμένα, αρχικά υπολογίστηκε το ποσό που απομένει 
εάν από την τυπική αξία παραγωγής αφαιρεθεί το σύνολο των εισροών, τόσο για τις 
περιοχές που δεν υπόκεινται σε περιορισμούς, όσο και για τις περιοχές που 
υπόκεινται σε φυσικούς ή ειδικούς περιορισμούς. Προέκυψε ότι το εν λόγω ποσό 
ανέρχεται σε 347 ευρώ ανά εκτάριο για τις περιοχές χωρίς περιορισμούς, έναντι 266 
ευρώ ανά εκτάριο για τις περιοχές με φυσικούς ή ειδικούς περιορισμούς. Η διαφορά 
τους αντικατοπτρίζει το ύψος ενίσχυσης που υπολογίστηκε σε 81 ευρώ ανά εκτάριο. 
 
Ο προσδιορισμός του ύψους ενίσχυσης έγινε στη βάση των διαθέσιμων δεδομένων, 
τα οποία επιτρέπουν την ενιαία προσέγγιση για όλες τις καλλιέργειες και εκτροφές 
και όχι τη διάκριση μεταξύ καλλιεργειών και βοσκοτόπων.  
 
Για τη νέα προγραμματική περίοδο 2021 – 2027 θα πραγματοποιηθεί νέα 
επικαιροποιημένη μελέτη για τον υπολογισμό του ύψους ενίσχυσης, με βάση την 
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οποία θα πραγματοποιούνται οι πληρωμές τόσο στις ορεινές περιοχές όσο και στις 
περιοχές με φυσικούς ή ειδικούς περιορισμούς. 
 
Πλέον των ανωτέρω, με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, αυξάνεται κατά 13 εκατομμύρια ευρώ το συνολικό ποσό που θα διατεθεί 
για την Εξισωτική Αποζημίωση των αγροτών. Το συνολικό ποσό που θα διατεθεί 
στους δικαιούχους ανέρχεται στα 253 εκατομμύρια ευρώ και θα κατευθυνθεί στο 
μέτρο 13 του ΠΑΑ για την ενίσχυση ορεινών, μειονεκτικών και περιοχών με ειδικά 
φυσικά μειονεκτήματα. Με τη συγκεκριμένη απόφαση του Υπουργού διασφαλίζεται 
η πληρωμή του συνόλου των δικαιούχων σε ολόκληρη την επικράτεια της Ελλάδας. 

 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

 
 

 
   ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο  


		2020-04-06T12:22:38+0300




